

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 71 (2491)

ВТОРНИК, 14 июня 1960 года

Цена 15 коп.

## ЗА ВЫСОКУЮ ТОВАРНОСТЬ МОЛОКА

Для выполнения полугодовых обязательств по продаже молока государству район должен сдать до 1 июля 3220 тонн молока.

Эта задача очень сложная и ответственная. Для ее выполнения нам в районе надо иметь не менее 95 процентов товарность молока в колхозах и 100 процентов — в совхозах. Это, надо сказать, вполне реальная возможность, что подтверждается на примере Мельковского совхоза, колхозов имени Матросова, «Гигант» и Уньгинского совхоза, доведших в последнее время товарность этой продукции до 91,2—112 процентов.

А разве не могли и не должны бы добиться таких же результатов колхозы имени Кирова, имени Ленина, имени Калинина, совхоз Барочатский и некоторые другие хозяйства, в которых товарность молока не превышает 86 процентов. Если посмотреть на результаты за 5 месяцев, то получается картина еще более безнадежная: в колхозах «Заветы Ильича», имени Кирова, имени Ленина, Мунгатском совхозе она составляет лишь 53—79 процентов.

Для повышения товарности молока нужно закрыть все каналы бесхозяйственного расходования этой продукции, бороться за качество, не допускать порчи ее.

В этих хозяйствах и некоторых других значительное количество молока расходуется на внутрихозяйственные нужды. Тогда как при бережном, разумном подходе к делу можно не допустить этого.

Вторым источником выполнения обязательств по продаже молока является высокая продуктивность коров. Опыт прошлого года убеждает, что в летние месяцы можно получить по 12—16 килограммов от каждой коровы. Так, например, в июне прошлого года колхозы имени Ленина, «Коминтерн», Уньгинский совхоз,

бывшие колхозы «Кузбасс», имени Мичурина, надаивали по 11—13 килограммов от каждой коровы. Да и в этом году Тарадановский совхоз, колхозы имени Ленина и «Заветы Ильича» достигли этого уровня только потому, что они правильно организовали и ведут пастбищное содержание скота.

В выполнении обязательств по продаже молока государству имеет немалое значение и заготовка его у населения. В этом значительную роль должны сыграть заготовительные организации и сельские Советы. Лучше других в этом направлении работают сельсоветы Аило-Атынаковский (председатель тов. Шерин), Попеченский (тов. Конев), Паниловский (тов. Козяков).

Но вместе с тем надо сказать, что председатель Тарадановского сельского Совета Сердобинцева безответственно отнеслась к этому важному делу. В Тараданове от населения до сих пор не принято ни одного килограмма молока. Очень плохо с его заготовками обстоит в Мунгатском, Барочатском, Борисовском сельсоветах и Крапивинском поссовете. Председателями этих сельсоветов и Крапивинского поссовета тт. Буслаеву, Тузовскому, Круглову и Перязеву надо немедленно сделать соответствующие выводы.

Головной маслозавод с его филиалами стоит в стороне от заготовок молока у населения, не организован сбор его, как положено, в Барочатах, Борисове, в п. Крапивинском.

Задача партийных организаций, всех руководителей хозяйств, сельских Советов, заготовительных организаций состоит в том, чтобы в оставшиеся дни до конца полугодия принять решительные меры к безусловному выполнению социалистических обязательств по продаже молока государству.

А. Лагунов.

## Повышается надой молока

Не ошиблось правление колхоза имени Кирова при подборе людей на должность пастухов. На этой работе должны быть люди добросовестные, любящие скот. Такими именно и оказались пастухи первого дойного гурта Тихон Шерин и Николай Тетушкин.

В гурте 112 фуражных коров. Уже давно скот пастухи пасут круглые сутки. Однако первое время пастухи были недовольны своей работой; по 14—16 ча-

сов в сутки коровы пасутся, а молока дают мало. Причину найти было легко: еще не выросла трава, коровы не наедались.

И пастухи решили время от времени загонять скот на озимь. Это дало положительные результаты. Коровы стали прибавлять молоко. Сейчас по гурту в среднем на фуражную корову доярки надаивают по 10,6 литра молока.

Б. Самойленко.



Увеличение поголовья дойного стада — одна из важнейших задач животноводов колхоза «Заветы Ильича». Сохранить и вырастить здоровым молодняк — почетное дело телятниц, пастухов.

Николай Ельцов пасет 90 телочек старше года. Это — будущие коровы. Поэтому Николай со всей серьезностью относится к порученному делу.

Сейчас все телки здоровы, хорошей упитанности.

На снимке: пастух Николай ЕЛЬЦОВ.

Фото А. Сердитова.

## Успех ЖИВОТНОВОДОВ

В нынешнем году животноводы колхоза «Путь к коммунизму» получают молока больше, чем в это время прошлого года. Вот пример. За один день 10 июня 1959 года было надоено всего молока 1533 литра. А 9 июня нынешнего года надой составил 1634 литра молока. Количество дойных коров одинаковое.

Увеличение производства молока объясняется тем, что нынче лучше наложено пастбищное содержание коров. На круглосуточную пастьбу перевели скот с 23 мая. Сначала пасли по лугам за речкой Грязной. Там же имелась и посевы озимой ржи. Пасли коров по озимы. А когда на лугах подросла трава, скот перегнали на них.

Большое значение имеет еще и то, что в этой артели

создана материальная заинтересованность работников животноводства. Вот как здесь, например, оплачивается труд пастухов. Основная оплата — 1,5 трудодня за центнер надоенного молока. Кроме того, оплачивается 10 копеек за каждый литр молока, надоенного сверх того, что получали в этот же период прошлого года. Оплата трудодня гарантирована — по 4 рубля. С. Далин.

Чтобы выполнить обязательство продажи молока, надо повысить его товарность, довести ее в колхозах до 95, а в совхозах — до 100 процентов.

## В райкоме ВЛКСМ

### О присуждении переходящего Красного знамени

Бюро райкома ВЛКСМ рассмотрело итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных животноводческих ферм за 5 месяцев 1960 года. Первое место и переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ завоевал коллектив фермы № 1 Тарадановского совхоза, надоивший по 923 килограмма молока на 1 фуражную корову.

Второе место завоевал коллектив фермы № 3 Уньгинского совхоза, надоивший по 916,5 килограмма молока на фуражную корову.

Среди доярок первое место заняла А. К. Мелякина (колхоз имени Кирова), надоившая за 5 месяцев по 1150 килограммов.

## Сводка

**о надое молока за вторую пятидневку июня 1960 года**  
(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за 5 дней, во второй — увеличение (+) или уменьшение (-) по сравнению с тем же периодом прошлого года, в третьей — товарность молока в процентах)

(Надой показан в килограммах)

	КОЛХОЗЫ
1. Имени Ленина . . . . .	58,6 — 1,2 88
2. Заветы Ильича . . . . .	55,7 +11,4 90
3. Гигант . . . . .	53,5 + 3,5 92
4. Победа . . . . .	51,6 + 2,6 95
5. Имени Кирова . . . . .	50,6 — 0,8 87
6. Имени Матросова . . . . .	46,9 — 4,6 95
7. Путь к коммунизму . . . . .	44,0 — 0,7 85
8. Имени Калинина . . . . .	42,1 + 2,1 87
9. Коминтерн . . . . .	41,9 — 20,5 82
по колхозам . . . . .	50,3 + 0,3 90

	СОВХОЗЫ
1. Тарадановский . . . . .	55,2 + 1,8 85
2. Уньгинский . . . . .	50,5 — 2,2 94
3. Мельковский . . . . .	46,8 — 1,2 107
4. Мунгатский . . . . .	45,8 — 1,2 90
5. Барочатский . . . . .	44,0 — 1,7 89
по совхозам . . . . .	47,8 — 1,4 93
ПО РАЙОНУ . . . . .	48,6 — 1,2 92

## Коротко

Закончились занятия в Смоленском университете культуры. На его пяти факультетах занималось около тысячи человек. В нынешнем году в городах и селах Смо-

лесской области работали 24

университета культуры.

Некоторые из них имели фили-

алы в колхозах и совхозах.

ТАСС

## Коммюнике о заседании постоянной комиссии по внешней торговле Совета Экономической Взаимопомощи

8—9 июня 1960 г. в Москве состоялось заседание постоянной комиссии по внешней торговле Совета Экономической Взаимопомощи (СЭВ).

В заседании постоянной комиссии приняли участие делегации всех стран — членов СЭВ — Албания, Болгария, Венгрия, ГДР, Польша, Румыния, Советского Союза и Чехословакии. На заседании в качестве наблюдателей присутствовали представители ДРВ, КНДР и МНР.

Комиссия с удовлетворением констатировала, что между странами — членами СЭВ уже согласованаши-

(ТАСС).





Навстречу 40-й годовщине  
районной комсомольской организации

## ЭПИЗОД ИЗ ЖИЗНИ\*

... В 1920 году Тимофея четырех сторон выставили посты. Медленно тянулось время. Тимофей сидел рядом с Екимом Гутовым. Его рослая фигура заслоняла половину телеги. Еким, поглаживая бороду, полушопотом рассказывал Тимофею о разбоях банды. И вот из темноты показалась высокая сухая фигура Александра. Он опустился на землю рядом с Екимом. Александр рассказал, где находится штаб, потом, немного помолчав, добавил:

— На всех въездах в село бандиты выставили заслоны. Об этом мне точно сообщил один мой приятель. Пробрался в село я по одной дороге, а ушел по другой, и на обеих стоят усиленные посты.

Такая обстановка усложняла действия отряда. Тимофей сразу понял, что бандиты предупреждены о их приходе. Он разбил отряд на три части. И каждая группа пошла своей дорогой.

В село входили сразу с трех сторон. Лукин шел с головной группой. Вот и край улицы. Ни одного лишнего движения, ни одного шороха. Тишина. Тимофей — впереди. Все время отряд скрывалась от ветра, а тут, как назло, поднялся ветер и небо начало проясняться. «Не могли продержаться эти тучи еще хотя бы полчаса, ведь нас могут заметить», — только успел подумать Тимофей, как с обеих сторон сверкнули огни и ночную тишину разорвал треск винтовочных выстрелов. Словно кто-то щипнул Тимофея за правое плечо, и что-то теплое поползло по телу.

Лукин получил ранение, но покидать товарищей не собирался. Рану перевязали, а кровь продолжала сочиться из-под повязки. «Что делать? Как быть?» — спрашивал Тимофей себя. Но раздумывать было некогда. Неприятель продолжал обстрел.

Первое сопротивление сломили без жертв. Не более двухсот метров оставалось до штаба. Кругом на окраинах села трещали выстрелы. Из переулка выбежало несколько бандитов. Они попадали на обочину дороги и, не целясь, начали стрелять вдоль улицы.

— Все к ограде, — скомандовал Лукин.

Плечо у него ныло, рука двигалась с трудом. Прикрываясь темнотой, отряд пробрался в проулок. Последний заградительный рубеж был взят. Вдруг один из банди-

тов поднялся на колено и выстрелил почти в упор в Александра Сытина. Тот тихо вскрикнул и медленно осел на землю. Лукин выстрелил в ответ, бандит упал навзничь, раскинув руки. Потом Тимофей подбежал к Александру вместе с санитаром. Но перевязку делать было не к чему, Александр умирал. Тимофей осторожно поднял его голову с земли и дрогнувшим голосом позвал: «Саша! ... Саша!» Тот открыл мутные блуждающие глаза и проговорил: «Бейте гадов... — потом передохнул и добавил, — не забудьте ... жену ... и детей...» Голова его беспомощно поникла...

Перед взором Тимофея предстала картина его прощания с женой в деревне Сыромолотной.

У своей хаты Александр ласково уговаривал жену:

— Кому же, как не мне пойти туда? Ведь я коммунист.

Слово коммунист он сказал подчеркнуто. Потом осторожно снял с шеи теплые женские руки и шагнул вперед. Но жена обхватила его снова, припала головой на грудь и с громким причитанием начала выговаривать:

— Меня тебе не жалко... детей пожалей, Сашенька! Чует мое сердце недоброе. Останься, милый!

Александр взял в смуглые мозолистые ладони голову жены, посмотрел ей в глаза, наполненные слезами:

— А кто же детям нашим счастье добудет кроме нас? Иду я. Прощай, не печалься... Не изводись, — он наклонился, обнял жену и крепко поцеловал... Нет больше Александра.

Возле крыльца штаба снова произошло столкновение с бандитами. В этой схватке был убит Еким Гутов. Подспеющие группы бойцов окружили штаб бандитов, и они вынуждены были сдаться.

Здесь и произошла встреча Тимофея с Егором.

— Ну вот, мы и встретились, — сказал ему Тимофей.

Егор зло взглянул на Лукина и не сказал ни слова. Видимо, теперь он понял, что его козыри биты. Так бесславно закончила свои разбойничьи действия одна из колчаковских банд.

На следующий день на митинге в селе Сыромолотном Лукин сказал:

— Александр Сытин и Еким Гутов погибли в борьбе с врагами нашей Родины, в борьбе за наше общее счастье. Но они честно выполнили задание партии и свой долг перед нами, товарищи! И мы таких, как они, никогда не забудем.

Вот один эпизод из жизни Лукина, а их было много. Пройдут годы и уже не тот агроном, а может быть его внучки придут в сад и с благодарностью вспомнят имя Тимофея Семёновича.

В. Кораблев.

Крестьяне Эквадора требуют земли



Крестьяне Эквадора требуют аграрной реформы. В настоящее время 1 процент землевладельцев владеет 40 процентами всей земли. До сих пор сохранились пережитки феодализма — полукрепостное состояние крестьян, прикрепленных к помещичьему хозяйству, кабальная система издольной аренды.

В мае в столице Эквадора — городе Кито состоялась демонстрация крестьян. Они несли плакаты «Да здравствует аграрная реформа!», «Землю крестьянам!».

Фото Пренса Латина.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

★ В Джакарте подписан контракт о строительстве с помощью Советского Союза первого металлургического завода в Индонезии с годовой мощностью сто тысяч тонн металла.

★ Всекорейский художественный фестиваль, посвященный 15-ой годовщине освобождения Кореи Советской Армией, открылся в Пхеньяне. В нем принимают участие театры, музыкальные и танцевальные ансамбли, коллективы художественной самодеятельности.

★ В Народной Республике Албании прошла юбилейная сессия, посвященная 25-летию со дня смерти великого ученого и преобразователя природы И. В. Мичуриня. Присутствовавшие заслушали доклады о его жизни и научной деятельности, а также о распространении мичуринского учения в Албании.

★ Как передает чехословацкое телеграфное агентство, в городе Марианске-Лазне открылся фестиваль любительских фильмов. В Чехословакии насчитывается более 700 кинокружков, в которых

### Новые ГЭС в Народном Китае

Как сообщает агентство Синьхуа, в провинциях Хэбэй и Гуйчжоу недавно вступили в строй две гидроэлектростанции. Хунфэнская ГЭС начала снабжать электротермической энергией район Гуйчжоу — главного города провинции Гуйчжоу. На пять месяцев раньше намеченного срока дал ток первый генератор Ганнаньской ГЭС на реке Хуто в провинции Хэбэй. Этот гидроузел позволяет оросить более 400 тысяч га земли и создаст хорошие условия для развития местного судоходства и рыболовства.

ТАСС

занимаются свыше 7 тысяч любителей киносъемок.

★ По сообщению из Нью-Йорка, недалеко от Фэрнандина (штат Флорида) столкнулись в воздухе два американских военных реактивных самолета.

★ В Японии опубликованы данные о численности населения Токио: население японской столицы составляет 9311774 человека.

### Маневры американских войск в Южной Корее

Командование вооруженными силами США в Южной Корее заявило о начале новых военных маневров. Отдан приказ о том, чтобы все американские войска в Южной Корее находились в состоянии «боевой готовности».

### Смотрите новый художественный фильм «Небо зовет»

На могучем космическом корабле советские конструкторы впервые собирались проложить путь к Марсу. Взять старт корабль должен с космической станции, расположенной на искусственном Спутнике Земли. В канун отлета на Спутник прибыл межпланетный корабль иностранного государства. У него же цель — полет на Марс — то же желание — стартовать со Спутника. Наши конструкторы готовы оказать им любую помощь и предлагают совместно совершить столь трудное, рискованное путешествие. Однако иностранцы отказываются. Они летят сами и терпят крушение. Ценою жертв советские конструкторы спасают их от гибели.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

\*Окончание. Начало в № 70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 3000. Заказ № 676.